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PLE - ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL DIA 16 DE SETEMBRE DE
2024 / PLENO - ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DIA 16 DE
SEPTIEMBRE DE 2024

En el Saló de Sessions de la Casa Consistorial de la ciutat de València, a les 16.10 hores
del dia 16  de setembre de 2024, s'obri la sessió del Ple de l'Ajuntament de València amb la
presència de les senyores i els senyors regidors que s'indica a continuació, el número dels quals
supera el terç del número legal de membres de la corporació; davall la presidència de l'alcaldessa
senyora María José Catalá Verdet, del Grup Municipal Popular:

Pel Grup Municipal Popular: Juan Carlos Caballero Montañés, María José Ferrer San
Segundo (primera tinenta d'alcalde), José Marí Olano, José Luis Moreno Maicas, Paula María
Llobet Vilarrasa, María Julia Climent Monzó (tercera tinenta d'alcalde), Santiago Ballester
Casabuena, Juan Manuel Giner Corell (quart tinent d'alcalde), Jesús Carbonell Aguilar, Carlos
Luis Mundina Gómez, Marta Torrado de Castro i María de Rocío Gil Uncio.

Pel Grup Municipal Compromís: Carmen Luisa Robles Galindo, Gloria Amparo Tello
Company, Pere Sixte Fuset i Tortosa, Sergi Campillo Fernández, Lucía Beamud Villanueva,
Giuseppe Grezzi, Ferran Puchades Vila, Eva Maria Coscollà Grau i
María Luisa Notario Villanueva.

Pel Grup Municipal Socialista: Borja Jesús Sanjuán Roca, María Teresa Ibáñez Giménez,
Nuria Llopis Borrego, Javier Ismael Mateo García, Elisa Valía Cotanda, María Pérez Herrero i
Borja Santamaría Herrero.

Pel Grup Municipal Vox Valencia: Juan Badenas Carpio (segon tinent d'alcalde), José
Vicente Gosálbez Payá, Mónica Gil Cano i Cecilia Carmen Herrero Camilleri.

Actua com a secretari el secretari general i del Ple, senyor Hilario Llavador Cisternes.
Assistix l'interventor general municipal, senyor Ramón Brull Mandingorra.

En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial de la ciudad de València, a las 16:10
horas del día 16  de septiembre de 2024, se abre la sesión del Pleno del Ayuntamiento de
València con la presencia de las señoras y los señores concejales que se indica a continuación,
cuyo número supera el tercio del número legal de miembros de la corporación; bajo la
presidencia de la alcaldesa señora María José Catalá Verdet, del Grupo Municipal Popular:

Por el Grupo Municipal Popular: Juan Carlos Caballero Montañés, María José Ferrer
San Segundo (primera teniente de alcalde), José Marí Olano, José Luis Moreno Maicas, Paula
María Llobet Vilarrasa, María Julia Climent Monzó (tercera teniente de alcalde), Santiago
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Ballester Casabuena, Juan Manuel Giner Corell (cuarto teniente de alcalde), Jesús Carbonell
Aguilar, Carlos Luis Mundina Gómez, Marta Torrado de Castro y María de Rocío Gil Uncio.

Por el Grupo Municipal Compromís: Carmen Luisa Robles Galindo, Gloria Amparo Tello
Company, Pere Sixte Fuset i Tortosa, Sergi Campillo Fernández, Lucía Beamud Villanueva,
Giuseppe Grezzi, Ferran Puchades Vila, Eva Maria Coscollà Grau y 

.María Luisa Notario Villanueva

Por el Grupo Municipal Socialista: Borja Jesús Sanjuán Roca,  María Teresa Ibáñez
Giménez, Nuria Llopis Borrego, Javier Ismael Mateo García, Elisa Valía Cotanda, María Pérez
Herrero y Borja Santamaría Herrero.

Por el Grupo Municipal Vox Valencia: Juan Badenas Carpio (segundo teniente de
alcalde), José Vicente Gosálbez Payá, Mónica Gil Cano y Cecilia Carmen Herrero Camilleri.

Actúa como secretario el secretario general y del Pleno, señor Hilario Llavador Cisternes.
Asiste el interventor general municipal, señor Ramón Brull Mandingorra.
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1 RESULTAT / : REBUTJAT / RESULTADO RECHAZADO
EXPEDIENT / : O-89COM-2024-000062-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 2
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció subscrita per la portaveu del Grup Compromís per retirar els honors a Rita Barberá i
exigir disculpes al Partit Popular.
Moción suscrita por la portavoz del Grupo Compromís para retirar los honores a Rita Barberá
y exigir disculpas al Partido Popular.

Sra. Presidenta

“Comencem, si els pareix.

Tenim un ple extraordinari convocat per a hui. Tenim dos punts en l'ordre del dia.
Comencem amb el primer punt de l'ordre del dia.”

Sr. Secretari

“Punt 1. Moció subscrita per la portaveu del grup Compromís per retirar els honors a Rita
Barberá i exigir disculpes al Partit Popular.”

Sra. Presidenta

“Senyora Robles.”

Sra. Robles

“Bé, la veritat és que quan Compromís decidírem convocar este ple extraordinari, en cap
moment pensàvem que l’alcaldessa tindria  d’ajuntar-lo amb el debat de l'estat de la ciutat.reaños
Tot per abolir no sé si el debat de l'estat de la ciutat o la corrupció del Partit Popular. Hi ha dies
que igual podem tindre alguna confusió que altra, senyora Catalá. Mire, segurament vosté fa una
setmana aproximadament no sabia tampoc que el ple del debat de l'estat de la ciutat seria un 16
de setembre. Tot ha anat organitzant-se en funció del seu interés personal, única i exclusivament
en funció del seu interés personal. Però anem al debat, anem al debat que és l'important d'això.

Miren, els tribunals ens han donat la raó a Compromís. Ha quedat condemnat que el fang
de la corrupció estava fins a l'últim racó d'este ajuntament. Ha quedat també sentenciat que el seu
partit es va estar finançant de manera irregular durant més de 20 anys, però també que anaven
dopats a les eleccions. I sobretot, sobretot, que la senyora Barberá era l'eix central de la
corrupció. S'han fixat? Hui no els hem escoltat parlar ja de Rita Barberá. Li han donat honors i
distincions, però hui ja la tenen  en un calaix, com ja van fer antigament.amagaeta

La Secció Quarta de l'Audiència de València ha condemnat a quatre anys a Alfonso Grau,
a quatre anys a José Salinas, per un delicte de malversació, suborn i per pagar les campanyes
electorals del Partit Popular de 2007 i 2011. ¡ ! 1,7 milions d’euros que són els que no hanOjo
prescrit, perquè si contarem els milions d'euros que han prescrit pel camí... Jo, sincerament, si hui
representara a un partit que està tan summament vinculat amb la corrupció,  prou elagacharía
cap.



Id
. 

d
o
cu

m
en

t:
 K

it
5
 /

8
iu

 N
vc

U
 9

c6
a 

rk
3
K
 1

tS
4
 V

kQ
=

C
Ò

PI
A
 I

N
FO

R
M

A
T
IV

A
 (

N
O

 V
E
R
IF

IC
A
B
LE

 E
N

 S
E
U

 E
LE

C
T
R
Ò

N
IC

A
)

Signat electrònicament per:
Antefirma Nom Data Emissor cert Núm. sèrie cert
SECRETARI GENERAL I DEL PLE - SECRETARIA GENERAL I DEL
PLE

HILARIO LLAVADOR CISTERNES 31/10/2024 ACCVCA-120 16898817903173673250
2988532410590347135

PLE - ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE 16 DE SETEMBRE DE 2024 / PLENO - ACTA DE LA SESIÓN
EXTRAORDINARIA DE 16 DE SEPTIEMBRE DE 2024 4

Però clar, el que trobem ací és que el Partit Popular continua vanagloriant-se de qui són. I
continuen contant-nos aquesta història de què ells són els que baixen els impostos, quan en
realitat han agafat els nostres impostos durant anys i anys i han finançat   pues abanicos con la

  o la megafonia de la plaça de bous, tots recordem eixos actes, ocara de la señora Barberá
repartien entrepans per a militants. Ara ens poden explicar com ho fan a dia de hui, si encara
continuen repartint tot eixe . Com els eixia debades, eixia de les butxaques delsmerchandising
valencians.

Però miren, hi ha peces de la sentència, hi ha parts de la sentència que són mortals: 
‘Diferentes empresarios hicieron pagos para significarse ante quienes podían continuar siendo
responsables del gobierno municipal a fin de apoyar la candidatura del Partido Popular para
que continuara gobernando y poder así beneficiarse en el futuro de un trato favorable por parte
del Ayuntamiento, de las empresas públicas municipales y de cualesquiera otras entidades en
cuyas decisiones pudieran intervenir los gobernantes municipales’.

¿Quién era el eje de unión de tot això? Qui era el senyor X en esta equació? El Partit
Popular ja ens té molt acostumades a no saber quines són eixes X, però evidentment no era Grau,
no era Salinas o fins i tot, no era Jorge Bellver, que esta setmana també hem començat a conéixer
parts del cas ‘ . Quin és el nexe d'unió de tot açò? I d'alguns dels que estan hui assegutsColegios’
en eixa bancada i  el cap.  evidentment, la senyora Rita Barberá, que no solamentagachen Pues
era coneixedora de la corrupció en este Ajuntament, sinó que la coordinava a través d'Alfonso
Grau, l’administrava a través del seu cunyat, José María Corbin,  es beneficiava d'ellay luego
com a principal candidata del Partit Popular a les eleccions.

I hui tornen imatges que a mi em recorden massa al passat i que em preocupen perquè quan
veig un brindis per l'ampliació del port amb una de les principals multinacionals del món em pose
a tremolar. Quan veig a les falleres fent-se una foto davant d’una de les principals navilieres del
Mediterrani em pose a tremolar. I sobretot quan veig als governants, com Mazón o María José
Catalá, perseguint grans esdeveniments pel món jo em tire les mans a la butxaca, perquè són
pràctiques molt semblants d'aquella època. Clar, dir a dia de hui que totes les coses que estan
passant són corrupció seria una temeritat, però també al 2006 era una temeritat dir que quan
s'estaven qualificant terrenys escolars per a fer VPO era corrupció, era una temeritat. Però a dia
de hui es comença a veure en el cas Assut que  passava ahí i té prou semblances també ambalgo
el que està passant en este ajuntament a dia de hui.

Miren, el debat en este punt és si la corrupció té les portes obertes en este Ajuntament. Si
és per a vostés un horror la corrupció o li rendim honors, com a la senyora Barberá. Per tant, des
de Compromís els demanem que demanen disculpes, que recuperen fins l'últim euro que va furtar
el seu partit, que li retiren els honors a la senyora Barberá i el nom del pont de les Flors i que, per
favor, no tornen a obrir la porta a la corrupció i no es carreguen la imatge de València que tant
ens va costar recuperar.

Gràcies.”

Sra. Presidenta

“Gràcies, senyora Robles. No passa res.
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Intervencions? Senyora Valía.”

Sra. Valía

“No sabía si Vox quería hacer alguna valoración de la sentencia.

Bueno, hoy no estamos aquí porque se conozca una sentencia de una de las piezas del caso
Taula. Vendrán más, aún no ha acabado toda la peripecia judicial de la corrupción del Partido
Popular. Hoy estamos aquí porque la alcaldesa, del Partido Popular, porque el Partido Popular,
con la connivencia y con el apoyo de la ultraderecha, para sorpresa de pocos, y sí, en tiempo
récord, ha decidido patrimonializar las instituciones de nuevo, patrimonializar este ayuntamiento.
No sorprende que lo hagan, no sorprende tanto, o al menos a mí no me sorprende tanto que lo
hagan, pero sí a la velocidad que lo han hecho. Están haciendo y comportándose como se
comportaba Rita Barberá después de muchos años, cuando ya creía que esto era suyo. Y ustedes
desde el primer momento entienden que la institución es el partido o que el partido es la
institución, no lo sé. Entienden, por tanto, que pueden redimir sus pecados orgánicos, sus pecados
de partido, utilizando el Ayuntamiento y utilizando la ciudad. Quienes repudiaron por escrito y
públicamente a Rita Barberá nos quieren hacer tragar a todos y todas con un homenaje
permanente en pleno centro de València y, además, entender que nosotros no somos demócratas
porque no hacemos homenajes a una persona que capitaneó este ayuntamiento en la etapa más
oscura y más corrupta de la etapa democrática.

La sentencia del caso Taula, que conocimos este verano, acredita que la caja B clandestina
del Partido Popular se nutrió con 1,7 millones de empresas contratistas, empresas que cobraron
del Ayuntamiento de València, algunas sin hacer ningún trabajo porque luego lo hacían para el
Partido Popular. Al margen de acudir a unas elecciones dopados, al margen de no acudir a unas
elecciones en igualdad de condiciones que los demás, que sería lo democrático, al margen de
todo eso, significa que estuvieron saqueando las arcas públicas. Es que ese dinero no es de unas
empresas que donaron, unas empresas cualquiera como pueden donar legalmente, es que esas
empresas todas trabajaban para el Ayuntamiento y se ha demostrado que muchas de ellas no
realizaron los trabajos por los que estaban facturando al Ayuntamiento. Significa que el Partido
Popular se financió con dinero de este Ayuntamiento.

El vicealcalde, entre otros, ha sido condenado. Y nadie duda hoy de que quien estaba al
frente de ese gobierno, la señora Rita Barberá, estaba también al frente de esa estructura de
saqueo de este ayuntamiento. Nadie, nadie lo duda. Esto no es un pleno para valorar la
responsabilidad penal de nadie, y lo digo también porque no sé si va a intervenir el señor
Caballero, pero si tiene la tentación, a la que seguro que sucumbe de hablarnos de otros
condenados por corrupción en otros sitios, estamos hablando de que este pleno es una
oportunidad, es una oportunidad para rectificar. Y rectificar está bien también. Cuando uno se
equivoca puede rectificar y yo creo que eso le honra. Es una oportunidad para no condenar a
València a revivir la época más oscura, a revivir las tinieblas de la etapa democrática de esta
ciudad. Y también para no condenarse ustedes mismos, porque ensalzar una figura que capitaneó
el saqueo a la ciudad de València les va a perseguir siempre. Ustedes han votado a favor de
homenajear la corrupción. Y ya no es que no la protagonicen ustedes, es que ustedes están
ensalzando a quien la protagonizó y a quien saqueó este ayuntamiento.
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Ha costado mucho esfuerzo y mucho tiempo recuperar la reputación de esta ciudad, la
reputación de esta comunidad, que, por cierto, estaba por los suelos. Teníamos una imagen
lamentable fuera de aquí, lamentable. Nadie quería trabajar con nosotros, ni siquiera los
proveedores de aquí. Nadie quería venir a trabajar en el Ayuntamiento de València. Pero honrarle
a la persona que capitaneó todo eso, sinceramente, puede hacernos perder muy rápidamente todo
ese capital reputacional que hemos conseguido recuperar. Inicien una nueva etapa. Ustedes no
tienen por qué vincularse a ese gobierno corrupto. Nadie entiende por qué alguien que llega
nuevo a un gobierno, que todavía no ha tenido tiempo de hacer nada mal, quiere vincularse a
alguien que hizo tantas cosas mal, tantas cosas mal.

Se ha probado que los miembros del Grupo Popular donaban 1.000 €, que recuperaban en
billetes de 500. Que la queja no era: ‘Oye, me estás haciendo participar en algo ilícito’. No, la
queja era: ‘Oye, que es que no me lo cogen en el supermercado, que me estás dando billetes de
500 y nadie me los coge’. Todas y cada una de las personas que participaron sabían
perfectamente que estaban participando en algo que era ilegal, todas y cada una. Y es
completamente inverosímil que alguien diga que la alcaldesa Rita Barberá no sabía nada, cuando
su cuñado estaba en el centro de toda esa operativa. Nadie, nadie se lo puede creer. Nadie duda
hoy que la alcaldesa de València era la máxima responsable del saqueo a la ciudad. Quizá nadie
es demasiado tajante. Igual hay alguien. Pero bueno, también hay gente que no sabe quién es M.
Rajoy. Es decir, hay gente que puede dudar. Probablemente. Pero probablemente los mismos que
piensan que Rita Barberá no tuvo nada que ver son los mismos que no tienen absolutamente ni
idea de quién puede ser M. Rajoy. Serán las mismas personas.

Rita Barberá ocultó la dimisión de Alfonso Grau. La convocó, convocó un pleno el 16 de
marzo, el mismo día que se publicaban las fallas ganadoras del 2015. Y hoy, la alcaldesa de
València convoca un pleno el mismo día que el debate del estado de la ciudad para ocultar, para
que no salga en ningún sitio la condena al Partido Popular por financiación irregular. Y son las
mismas formas. Y yo me resisto a pensar que alguien que llega a un gobierno nuevo sin haber
hecho nada malo todavía es corrupto. Quiero esperar. Pero es que todo nos lleva a las prácticas
que ya hemos vivido en este Ayuntamiento. Y, por tanto, me encantaría darles un voto de
confianza, pero necesitamos también que ustedes le den una oportunidad a la ciudad de
desvincularse de todo el saqueo que hubo, de desvincularse de la etapa más tenebrosa de toda la
etapa democrática.

Así que, por favor, les pido que reflexionen, que recapaciten y que le quitemos ese
homenaje a una persona que capitaneó el saqueo de la ciudad.”

Sra. Presidenta

“Gracias, señora Valía. Señor Caballero.”

Sr. Caballero

“Pasaremos a votación.”

Sra. Presidenta
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“Pasamos directamente a votación.”

Sotmesa a votació la moció subscrita per la portaveu del grup Compromís, sobre retirar els
honors a Rita Barberá i exigir disculpes al Partit Popular, va resultar rebutjada pels vots en contra
dels 17 regidors i regidores dels grups Popular i Vox; voten a favor els 16 regidors dels grups
Compromís i Socialista.

Sometida a votación la moción suscrita por la portavoz del grupo Compromís, sobre
retirar los honores a Rita Barberá y exigir disculpas al Partido Popular, resultó rechazada por
los votos en contra de los 17 concejales de los grupos Popular y Vox; votan a favor los 16
concejales y concejalas de los grupos Compromís y Socialista.

2 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2024-000062-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 3
ASSUMPTE / :ASUNTO
Interpel·lació a l'alcaldessa María José Catalá subscrita per la portaveu del Grup Compromís,
sobre la condemna pel finançament il·legal de les campanyes del seu partit.
Interpelación a la alcaldesa María José Catalá suscrita por la portavoz del Grupo Compromís,
sobre la condena por la financiación ilegal de las campañas de su partido político.

INTERPEL·LACIÓ/ INTERPELACIÓN

"Interpel·lació a l'alcaldessa María José Catalá sobre la condemna pel finançament il·legal
de les campanyes del seu partit polític."

DEBAT/DEBATE

La  obri el primer torn de paraula./presidència La  abre el primer turno depresidencia
.palabra

Sra. Robles

“Bé, anem avançant. Ara ja no parlen. Ja no tenen l’argumentari de Génova 13, no ha
arribat.

Miren, des de Compromís tenim molt clar que esta interpel·lació es presenta hui cap a una
alcaldessa totalment dèbil. En un context de debilitat absoluta, debilitat en el seu govern que mira
cap a un altre costat. i jo no em clave amb la teua corrupció . I així‘Tú no tachas mi ridículo ’
continuem. No sé les amenaces que estaran en els despatxos. I una debilitat de cara a la
ciutadania que ja l'hem vista hui amb els veïns i les veïnes. Però hem escoltat a l'alcaldessa
queixar-se sobre les sospites que han explicitat per part de l'oposició de les pràctiques molt
semblants que n'hi ha de l’etapa de la corrupció i el que està passant a dia de hui.

Miren, la veritat és que el temps posarà a cadascú en el seu lloc. Però el que sí que tenim
molt clar en Compromís és que el Partit Popular té una relació molt complicada, molt complicada
amb la corrupció. De fet, en concret, l'alcaldessa té una trajectòria que és digna d'estudi. Jo no sé
si recordeu que l'any 2015, quan el Partit Popular va llegir que la ciutadania li va donar l'esquena
per la seua corrupció, la presidenta del Partit Popular, Isabel Bonig, va demanar disculpes. I a
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l'alcaldessa la vam escoltar dir ? No, ella va callar. Van passar uns mesos i la senyora Bonigalgo
va haver de prendre una decisió, que jo crec que hem de posar de rellevància i és que va haver de
separar i condemnar la corrupció que envoltava a la senyora Barberá. I en eixa ocasió també vam
escoltar un silenci rotund per part de la senyora Catalá.

Però és que va continuar la seua història. Se'n recorden de Mariano Rajoy? Que va ser
president del Govern. Resulta que a este senyor una moció de censura va fer fora per la
vinculació del seu partit amb la corrupció, en concret en el cas Gürtel. Ahí sí que va eixir la
senyora Catalá a carregar contra l'esquerra que havia fet una moció de censura, però contra la
corrupció del seu partit  li venia bé. Aleshores va arribar Pablo Casado, que volia fer unni mu
altre PP que no tinguera relació amb la corrupció i que treballara per blanquejar la seua imatge. I
al principi semblava que la senyora Catalá estava d'acord, fins i tot el va a passejar per ací per
València, li va donar suport.  si li va donar suport que se'n van anar a Madrid a trair a laFíjense
senyora Bonig perquè la llevara del . . Jo pensava que després elpuesto Ah, eso sí, y ponerse ella
senyor Casado tindria el suport de l'alcaldessa. Però, ah! no, quan el senyor Casado va denunciar
la corrupció que envoltava la senyora Ayuso, la senyora Catalá va callar. I quan el van degollar,
efectivament, per denunciar la corrupció que envoltava la senyora Ayuso, senyora Catalá va
callar. Perquè ahí li venia bé. I després va arribar com a alcaldessa i el primer que van fer tots
vostés, a pesar de saber que hi havia una sentència en breu sobre les pràctiques de la senyora
Barberá, va ser fer-li honors i distincions a la senyora Barberá.

I esta és la relació directa que la senyora Catalá ha tingut amb la corrupció. És més, ha fet
realitat el somni de Bonig. Se'n recorden quan ella deia ‘Volem passar pàgina’? Clar, han passat
pàgina. Però de la senyora Bonig, no de la corrupció. Això se'ls va oblidar pel camí. Però miren,
vostés podien separar-se de la corrupció, podien desvincular-se, però han decidit tornar a
compartir amb la corrupció honors i distincions. Han recuperat mig gabinet que era col·laborador
de Rita, com si no haguera quedat acreditat que anaven dopats a les eleccions. I, a més, s'han
vinculat directament a un partit que durant anys ha anat dopat a les eleccions, que ha furtat per
fer  i actes del seu partit. I que fins i tot era un partit en el que totes les empresesmerchandising
sabien que si havien de contractar amb este ajuntament, primer havien de passar per Loewe,
comprar un regalet i després passar per ací a vore si rebien el contracte. Esta és la marca Partit
Popular que vostés han triat fomentar, esta.

I mire, senyora Catalá, m'hauria semblat fins i tot respectuós el seu silenci fins que no hi ha
hagut una sentència. Però estem molt acostumades a escoltar-la amb grans declaracions. És més,
fa un  l'hem sentit dir que li agrada debatre.  Jo crec que és unrato Por sus hechos los conoceréis.
bon moment per a fer unes declaracions públiques, condemnar la corrupció del seu partit i, a més,
aprofitar per a exigir que es tornen tots els diners, que no es torne a atacar la reputació de la
nostra ciutat i que demanen perdó, que demanen perdó.

Ah, una xicoteta advertència. Jo si fora regidor d'eixe partit em preocuparia molt de ser
molt transparent. ¡ , perquè en les publicacions dels regals que tenen, tenen moltes faltes. DeOjo!
fet, hem vist  de mel, però no n'hi ha les caixes de Boluda. . I així, ja detarros Vayan anotando
pas, si es posen les piles tot el govern, excepte el senyor Moreno, que per això de què no és del
partit és el més honrat. I apliquen al seu soci Badenas, i que vaja publicant  de tot el que haalgo
rebut al llarg d’este temps. I tanta valentia que té, que la faça de manera transparent. Perquè la
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transparència és honradesa. Perquè la foscor va a la corrupció i vostés estan clarament caminant
en eixe camí. En molt menys d'un any i mig ja estem en este punt, no sé on acabarem en quatre
anys.

Moltes gràcies.”

Sra. Presidenta

Gràcies, senyora Robles. Senyor Caballero.”

Sr. Caballero

“Gracias, alcaldesa.

Señora Robles, lo ha vuelto a hacer. Ustedes no se cansan de hacer el ridículo. Ustedes no
se cansan de intentar arrastrar a todo este plenario hacia un cenagal, hacia el fango. Pero eso solo
demuestra una cosa, que no tienen proyecto político para esta ciudad. Yo sé que les escuece estar
en la oposición. Les duele que los valencianos hayan vuelto otra vez a confiar en el Partido
Popular para gobernar y gestionar sus aspiraciones, su futuro, sus sueños y sus expectativas. Pero
la realidad es que ustedes en tan solo ocho años destrozaron todo lo que se había construido en
esta ciudad. Y ahora ustedes vienen aquí a intentar coger su minuto de gloria. Su medallita.
Sabiendo que acaban de perder esta mañana el debate del estado de la ciudad y que han dejado
demostrado que lo único que querían con este pleno es buscar un titular y lo único que buscan es
tapar su falta de liderazgo.

Señora Robles, ¿hasta cuándo van a hacer ustedes el ridículo? Ustedes no tienen nada que
aportar, más que crispación, más que fango, barro. Y claro, su  preferido: Rita Barberá. Venirhit
aquí a este pleno otra vez a sacar el nombre de la mejor alcaldesa que ha tenido València para
intentar vilipendiar al Partido Popular, partido ganador de las elecciones, partido favorito por los
valencianos por mucho que les pese. Y yo le digo, a mí me parece triste que su política solo sea
embarrar la política, intentar manchar el nombre de Rita Barberá. Y le digo más, de la sentencia a
la que usted hace referencia, Rita Barberá no ha estado condenada. Todas las causas judiciales
que ustedes trataron de fabricar contra ella durante los 24 años de gobierno de la alcaldesa no han
podido hacer nada con ella. Jamás ha estado condenada y su legado es legado de todos los
valencianos.

Si se pregunta si le vamos a retirar los honores y distinciones a la alcaldesa, ya se lo hemos
dicho, se lo hemos expresado con nuestro voto. No vamos a retirarle los honores a la ex alcaldesa
de València Rita Barberá y tampoco vamos a entrar en su juego. Si ustedes quieren seguir en ese
juego del barro, ahí no nos van a encontrar. En las trincheras, no. Nos van a encontrar ayudando a
los valencianos, trabajando para solucionar sus problemas. Le digo más porque ha soltado, ha
hecho referencia no solo a Rita Barberá. No hay ningún representante de este gobierno municipal
condenado. Por tanto, no da lugar a esta interpelación.

Señora Robles, altura de miras. Dejen de hacer el ridículo. Y de nuevo le voy a dar un dato
porque, claro, ustedes han venido aquí a este Pleno a exigir cosas. Como por ejemplo, que se deje
de contratar con empresas que aparecen en esa sentencia. Y sus compañeros no le han ayudado a
que usted en el día de hoy no hiciese el ridículo. ¿A usted su amigo Ribó le ha contado que
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durante sus ocho años de gobierno han contratado con esas empresas a las que ustedes dicen que
no hay que contratar? ¿Usted sabe que desde 2015 a 2023 el gobierno de Compromís y el Partido
Socialista pagó un total de 1.814 facturas a varias empresas que aparecen en la sentencia por un
importe de 531 millones de euros? No se lo han dicho. Usted ha venido aquí y acaba de hacer el
ridículo; 531 millones de euros, 1.814 facturas.

Pero, oiga, cuando usted viene aquí a hablar de la corrupción y solo se ciñe a la de un
bando ¿qué pasa?, ¿que la corrupción es buena o mala en función de qué lado caiga de la
bancada? Porque usted durante todo el tiempo que ha sido política y dirigente de Compromís no
le he escuchado pedirle explicaciones a sus socios de gobierno, los que eran antes del gobierno,
ahora en la bancada de la oposición, por ejemplo, porque el presidente de la Generalitat esté
imputado por darle ayudas directamente a su hermano, a las empresas de su hermano. Tampoco
le he escuchado pedir explicaciones a un partido cuya mujer del presidente del Gobierno está
imputado nada más ni nada menos que por tráfico de influencias y corrupción. Tampoco le he
escuchado hablar del hermano del presidente del Gobierno, que está imputado por malversación,
prevaricación y tráfico de influencias. Tampoco le he escuchado hablar del señor Rafael Rubio.
Tampoco le he escuchado hablar de señor Ábalos. ¿Y es usted la que da carnés de buenos y
malos?, ¿los que habla sobre la moral de unos y de otros? ¿En base a qué? Yo creo que lo que
debe hacer es elevar la altura de la política y dejar de hacer el ridículo.

Muchas gracias.”

Sra. Presidenta

“Gracias, señor Caballero.”

La obri el segon torn de paraula./presidència La  abre el segundo turno depresidencia
.palabra

Sra. Robles

“Bé, senyor Caballero, si este debat haguera anat sobre l’ , vosté hauriaalmeja cebra
contestat exactament el mateix. Perquè la gran tasca del senyor Caballero és que agarra els mails
que li envia Génova 13 totes les setmanes, ho imprimix i després ve ací i bla, bla, bla, i ho
repetix. . La veritat és que jo tots els seus arguments perden molt de crèdit quanEnhorabuena
vosté fa ple rere ple la mateixa estratègia.

Però jo he vingut a parlar del que he vingut a parlar, que és de la corrupció del Partit
Popular en este ajuntament. Que, per cert, esta setmana he escoltat per part d’este govern
amenaces de denúncia al company Borja Sanjuán perquè ha parlat d’algunes coses que estan
passant en el present que tenen similituds. I vaig a aprofitar el micro per a dir que tens tot el meu
suport, Borja. Però no per res, també perquè tenim bona relació. Però sobretot perquè al mes de
juliol nosaltres demanàrem accés a eixe expedient. I vostés ens el van denegar. Una altra
estratègia més. I també vaig a dir, hauria dit exactament el mateix que ha dit el portaveu del Partit
Socialista si al mes de juliol hagueren donat accés a eixe expedient. Estes són les maneres de
funcionar que estan tenint vostés. Ens estan fent anar a l'oposició de manera continuada al Síndic
de Greuges. Vostés tenien l’oportunitat d'augmentar les lleis de transparència o el control sobre
les institucions i el que estan fent és aigualir-les o, fins i tot, fer-les desaparéixer.
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Però mire, és que crec que hem d'analitzar les similituds entre el present i el passat. Mire, ‘
ese contrato cobertura tuvo su razón de ser porque en septiembre del 2007 una constructora
estaba interesada en llegar a un acuerdo con el Ayuntamiento de València para la adjudicación
de unos terrenos para construir viviendas de protección oficial, siendo esta circunstancia lo que

. determinó la decisión de la constructora de contratar a Corbin, cuñado de Rita Barberá’
. València cederá suelo público a empresas para construir pisos de alquiler asequible Podría ser

, , , deel mismo momento pero no, hay unos años de diferencia. Y de eso se trata señor Caballero
què en este Ajuntament no torne a entrar la corrupció. Que ara tenim la sentència del cas Taula,
però tornarem per a parlar de la sentència del cas Assut, no patisca. Perquè l'entramat de
corrupció que hi havia al voltant de la senyora Barberá no pot tornar a passat i vostés s'estan
entestant en què eixes pràctiques puguen tornar a repetir-se aquí.

I mire, li vaig a dir una xicoteta diferència sobre el meu ridícul, eixe que diu vosté a boca
plena. Sap la diferència entre un govern del Partit Popular contractant amb unes empreses i un
govern de Compromís contractant amb eixes empreses? Que mai, mai va haver ningun  deatisbo
corrupció. El problema no són les empreses, són les empreses amb el seu sumatori. Partit Popular
i determinades empreses,  , vaja a ser que ens baixen molt elsojo, peligro con el dinero público
impostos i ens furten més encara.”

Sra. Presidenta

“Gracias señora Robles. Señor Caballero.”

Sr. Caballero

“Gracias, alcaldesa.

Dice la señora Robles que  venimos a decir exactamente lo mismo. Y es que yople rere ple
le digo que, efectivamente, pleno tras pleno, ustedes vienen aquí con la misma cantinela. Con lo
cual, lo que sí que le he dicho es que no vamos a entrar en su juego. Se lo he dicho y se lo vuelvo
a repetir, no hay ningún problema. ¿Se acuerda usted cuando vino a este pleno a quejarse del 

, de la estrategia de la judicialización de la política para perseguir al adversario? Eso es ellawfare
juego al que ustedes están jugando durante mucho tiempo, antes y ahora. Y ustedes lo que
pretenden es siempre sembrar la sombra de la duda y la sombra de la sospecha.

Y dice ‘que no vuelva’. Yo le voy a decir una cosa, hoy en esta ciudad se respira honradez,
se respira buena gestión, se respira respeto. Y yo sé que a ustedes les molesta que esto sea así.
Pero se respira eso, decencia. Ni una lección, ni una lección del partido de Mónica Oltra, ni una
lección del partido de José Luis Ábalos, ni de sus pupilos. Ninguna lección del Partido de la
mujer imputada y del hermano imputado. Ni una sola lección, porque no se lo vamos a permitir.

Muchas gracias.”

Sra. Presidenta

“Gracias, señor Caballero."

Sra. Presidenta
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“Bueno, pues sustanciada la interpelación y no habiendo más puntos del orden del día,
levantamos la sesión.

Muchísimas gracias.”

La presidència alça la sessió a les 16:41 hores, de la qual, com a secretari, estenc esta acta
amb el vistiplau de la presidència.

La presidencia levanta la sesión a las 16:41 horas, de la que, como secretario, extiendo
esta acta con el visto bueno de la presidencia.


